

我县列入2024年省级传统村落集中连片保护利用支持县名单

获得财政补贴1687.5万元

4月28日,从县住房和城乡建设局传来喜讯,我县列入了2024年省级传统村落集中连片保护利用支持县名单,将获得省级财政补贴资金1687.5万元,用于传统村落保护传承和开发利用等相关项目建设。

我县历史悠久,文化厚重,文化资源丰富,是千年古县、曲艺之乡、魔术圣地、酒祖故里、汝瓷之都、中原红色首府,还被设立为国家级说唱文化生态保护区。截至目前,共有传统村落42个。其中,国家级传统村落9个、省级传统村落33个。

传统村落承载着真实的历史文化信息,是不可再生的历史文化资源,具有独特的历史文化价值。近年来,我县始终坚持文化引领发展,高度重视传统村落集中连片保护利用工作,积极探索传统村落集中连片保护利用新路径,组织文广旅局、文物局、住建局、规划局、财政局等,深入全县160多个村庄,开展传统村落调查,深入挖掘当地历史文化资源,按照“一村一方案”的原则,扎实开展传统村落保护规划工作,

进一步提升传统村落的公共服务空间,积极改善人居环境,推动传统村落的转型升级。

我还锚定“留住乡亲、护住乡土、记住乡愁”的保护目标,依托传统村落特色资源,联建成片,打造出了马街村、北张庄村、石板河村、白石坡村等多个覆盖非遗体验、田园旅居、红色文化传承普及、传统工艺普及等内容的传统村落样板村,为当地经济发展注入新的动力。

副县长陈国辉表示,下一步,我们将用足、用活传统村落集中连片保护利用政策,积极探索传统村落集中连片保护、传承、发展的长效机制、有效途径和经验做法,统筹兼顾传统村落基础设施、公共服务设施建设和特色产业布局,切实增强传统村落生机活力,全面推进传统村落集中连片保护利用发展,让百姓看得见山水、记得住乡愁,为实现乡村振兴贡献更大力量。

(杨国栋 赵可可)



保护文化生态 畅享说唱文化

创建进行时

“咱县创文活动有基础,到处都在开展文明实践和志愿服务活动,路口有文明交通劝导员,路上、小区有保洁员和志愿者……基建大环境搞得,人的素质跟着也上去了。”4月26日上午,杨庄镇理想城小区居民李素洁深有感触地说。

近来,杨庄镇以“绣花”功夫实施城市更新,以“创必成,战必胜”为目标,严格按照上级要求,通过文明培育、文明创建、文明实践等有效载体,着力实施市民文明素质提升工程,解决市民文明素质方面存在的突出问题,持续提高城市文明程度。

在“创文”中当好主力军,强化标兵意识。该镇从学习使用传播一条新理论、戴好一顶头盔、规范停好一辆车等创文细节入手,以己正人,发挥人人都是“发射塔”的作用,示范带动市民文明素质整体提升。同时,组建多层次、广覆盖的理论宣讲员队伍,通过开展登门入户、“小手拉大手”“新时代 新风尚 新生活”等一系列文明实践活动,对本单位职工、家属及社区居民进行社会主义核心价值观和创文知识培训,引导大家形成文明的生活工作习惯,提高市民道德水准和文明素养;利用广播、流动喇叭、滚动电子屏、固定标语、微信群等形式,实行线上线下“同频共振”,创文知识宣传全覆盖,文明素养共提升,培育时代新风新貌。此外,持续开展“最美家庭”“道德模范”“身边好人”等先进典型评选活动,引导广大群众见贤思齐,提高道德觉悟和素质,努力提升社会文明程度和道德水平。(典灵爱)

杨庄镇
——
党群齐心促文明
携手共创文明城

抵制高额彩礼 倡导文明新风

县法院开展涉彩礼纠纷普法宣传暨人民调解员专题培训

为遏制高额彩礼,构筑良好社会风气,从源头上减少涉彩礼纠纷,提升辖区群众幸福指数,4月26日上午,县法院闹店法庭干警来到闹店镇政府开展“治理高额彩礼、推进移风易俗暨闹店法庭指导人民调解工作”法律宣讲,围绕最高人民法院近期颁布的《关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》,为闹店镇党员干部作法律宣传,同时对该镇26个村的人民调解员进行专题指导培训。

宣讲中,闹店法庭负责人姚向阳结合多年来审判、调解经验,就该规定出台的背景、必要性、适用范围作了介绍,同时在讲解中援引民法典中禁止借婚姻索取财物的法律规定以及本规定第2条,从大众视角下的传统习惯、公序良俗的法律原则、个案区分的实际情况等方面,清晰而又深入地阐释了彩礼返还规则,并对彩礼与恋爱期间一般赠与的区别作了详细介绍。重点围绕涉彩礼纠纷的诉讼主体、本次规定新增的两种彩礼返还规则、嫁妆处理规则、“共同生活”的认定规则、双方的过错认定等司法实践中常见问题进行了详细讲解。

此次宣讲,闹店法庭干警传达了法律遏制高额彩礼的价值导向,将移风易俗的风向标传导至各村,积极引导辖区内群众树立正确的婚姻观、家庭观。同时通过培训,提升了该镇人民调解员的法律水平,为发挥调解员化解基层矛盾纠纷提供了法治保障。(周亚飞)

大营镇:“扫黄打非”在行动 版权保护入民心



“你好,上网登记本拿过来看一下,一定得严格落实上网人员实名登记。”“未成年人禁止进入的警示标语要张贴

在显耀位置。”4月26日,大营镇工作人员正在检查辖区一网吧时(如图)。

当日是第24个世界知识产权日。为扎实推进“扫黄打非”工作,广泛增进群众对知识产权的认识,提升全民“护苗”意识,营造绿色健康的青少年成长环境,大营镇开展了“扫黄打非”暨知识产权保护专项行动。

该镇联合派出所,组织市场监督管理所、综合执法大队,深入辖区文化经营场所,特别是校园周边,重点检查证照是否齐全,有无销售侵权、盗版出版物,是否出售含有恐怖、暴力、色情等内容的非法出版物,确保出版物来源合法、质量过关,全力维护校园周边绿色文化环境,确保出售书刊内容健康、积极向上。

此次专项行动,旨在引导群众增强识别非法出版物和有害信息的能力,自觉使用正版书籍、音像制品和电脑软件,绿色文明上网,远离“黄”“非”等有害信息,呼吁大家积极参与到“扫黄打非”和版权保护中来。(唐晓璞 文/图)

税务局:便捷高效及时雨 锦旗点赞税务人

4月24日上午,县税务局收到了两面由铁福来公司送来的锦旗。锦旗上印着“排忧解难办实事 贴心服务暖企心”“加计抵减纾企困 送政上门优服务”,表达了对县税务局贴心、高效、暖心服务的肯定。

“真是太感谢了,如果没有税务局的同志加班加点帮我们解决问题,我们公司将会有不可避免的损失,他们的贴心服务真的让我们感动。”铁福来公司财务负责人李高燕激动地说。

据了解,铁福来是一家先进制造业企业,享受“先进制造业增值税进项税加计抵减”的优惠政策。3月征期的最后一天,铁福来公司在申报过程中出现了当期进项税额无法提取作为加计抵减基数的异常事项,对于企业所面临的问题,该企业所属分局城关分局及县局税务部门认真了解

情况,积极协助企业寻求解决问题的方法和途径。由该局城关分局裴少锋与税收风险管理股文晓锋组成的助企服务专班加班加点,一同商讨解决方法,最终,企业成功申报增值税并缴入库。

一面锦旗,一份荣誉。不仅是对县税务局纳税服务的认可,也是对税务人继续以工匠精神服务好纳税人的激励与鞭策。下一步,该局将以第33个全国税收宣传月活动为契机,深入开展“便民办税春风行动”,不断为纳税人缴费人解难题、办实事。(马婕 孟可可)

我为群众办实事